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Gentile Fornitore,
Thermocast SpA  considera l'integrità, l'imparzialità, la trasparenza, l'onestà e la fiducia, valori fondamentali per la propria condotta. 
Ci aspettiamo che questi valori siano anche alla base dei rapporti con i nostri fornitori.
A questo proposito, desideriamo richiamare l'attenzione sul nostro Codice Etico (disponibile anche sul sito www.thermocast.it)   e sul Codice di Condotta per i Fornitori di seguito presentato.
Siamo pertanto certi che anche Voi concordate che i buoni rapporti commerciali si basano sulla fiducia e sul rispetto reciproco dei principi e delle regole di Condotta che sono contenuti nel Codice Etico e nel Codice di Condotta Fornitori.
Grazie per la vostra collaborazione.
 
THERMOCAST Spa
www.thermocast.it
1. INTEGRITÀ
Ciascun Fornitore deve porre in essere tutti gli sforzi necessari

affinché i propri addetti rispettino rigorosamente le normative vigenti  ,   nel pieno rispetto delle leggi e normative vigenti nei paesi in cui operano, agendo secondo correttezza e trasparenza, astenendosi da ogni forma di corruzione ovvero di pressione indebita su terzi, ed evitando ogni situazione di conflitto di interessi. 

In nessun caso il perseguimento dell’interesse di THERMOCAST può comportare la commissione di reati, atti illeciti, o comunque contrari ai principi del presente Codice. 

2. RESPONSABILITÀ     AMBIENTALE
Thermocast si aspetta che i propri Fornitori svolgano le loro attività consapevoli dell’impatto che le stesse hanno sull’ambiente e sulle loro comunità di riferimento e che conseguentemente si impegnino al rispetto per l’ambiente, ad un uso efficiente delle risorse naturali e alla minimizzazione delle emissioni inquinanti. 
Thermocast  auspica che i propri fornitori operino secondo le indicazioni  della ISO14001 relative  al  monitoraggio, gestione e alla riduzione degli impatti ambientali dell’organizzazione  anche con proprie politiche .

3. LAVORO VOLONTARIO  E REGOLARE
Thermcast rifiuta  ogni forma di lavoro minorile e richiede che anche i propri fornitori rifiutino tale forma di lavoro e anche che impieghino esclusivamente lavoratori provvisti

di regolare visto e/o permesso di soggiorno, assunti con un regolare contratto di lavoro e nel rispetto delle normative nazionali.
4. SALUTE E SICUREZZA
Thermocast richiede che ciascun Fornitore garantisca  condizioni di lavoro salutari e sicure

a chiunque presti il proprio lavoro in suo favore,  oltre che  sia garantito il rispetto 
  di tutte le normative antinfortunistiche   a tutela della salute e sicurezza dei lavoratori. 
5. TUTELA DELLE RISORSE UMANE
I Fornitori si impegnano affinché all’interno delle loro organizzazioni siano sempre rispettate l’uguaglianza e la dignità umana. Thermocast Spa , non tollera alcun comportamento discriminatorio - sia esso fondato su genere, età, orientamento sessuale, etnia, lingua, religione, opinioni politiche, condizioni personali o condizioni sociali - molesto, intimida torio o vessatorio (mobbing, bossing)
6. TRASPARENZA E COMPLETEZZA

Thermocast  considera la trasparenza, la completezza e la correttezza delle informazioni un requisito fondamentale per assumere decisioni autonome e consapevoli. Danieli, pertanto, si aspetta che i Fornitori attuino e promuovano a tutti i livelli una comunicazione trasparente, completa e chiara e che le informazioni fornite siano facilmente verificabili e di immediata comprensione
7. QUALITÀ E PROFESSIONALITÀ

Danieli auspica che i propri Fornitori si impegnino a migliorare costantemente la qualità dei prodotti e dei servizi offerti e che mettano a disposizione le migliori figure professionali disponibili dalle quali si aspetta il massimo impegno e la massima diligenza.
8. OMAGGI E OSPITALITÀ
I Fornitori devono astenersi dall’offrire ai dipendenti del Gruppo Danieli e/o ai loro familiari, anche indirettamente:
 — omaggi, salvo quelli di modico valore effettuati occasionalmente e esclusivamente nell’ambito delle normali relazioni di cortesia (esempi sono una bottiglia di vino, fiori, cestini di frutta, prelibatezze e altri regali di modesta entità che commemorano un’occasione); 
— ospitalità di qualsiasi tipo, ad eccezione di quelle connesse ad esigenze commerciali o lavorative e limitatamente al tempo strettamente necessario per adempiere alle stesse;
 — qualsiasi altro tipo di regalia, ivi comprese vacanze o altre tipologie di inviti.
9. CONFORMITÀ IN MATERIA DI ESPORTAZIONE E DI OPERAZIONI COMMERCIALI
Ciascun Fornitore si impegna ad agire in conformità alle normative locali e internazionali che regolamentano le commercializzazione di prodotti a duplice uso ovvero che limitano gli scambi commerciali di particolari beni o verso determinati soggetti.

10. SUPPLY-CHAIN DEI FORNITORI

Thermocast spa  auspica che i propri Fornitori esigano il rispetto dei principi di cui sopra anche da parte della propria supply-chain e che, conseg uentemente, non intrattengano o mantengano rapporti commerciali con controparti che abbiano posto in essere comportamenti incompati bili con il contenuto del Codice di Condotta.

11. CONFIDENZIALITÀ

Tutte le informazioni – comprese quelle inerenti la proprietà intellet tuale, il know-how e le informazioni price sensitive – comunicate dalla Thermcoast spa ad un Fornitore sono stretta mente confidenziali. I Fornitori approntano tutte le misure organizza tive necessarie affinché a tali informazioni abbiano accesso esclusiva mente gli addetti espressamente autorizzati e che le stesse non siano in alcun modo divulgate e/o utilizzate per finalità diverse da quelle per cui sono state comunicate.
ATTUAZIONE
Qualora nell’ambito dei rapporti commerciali con Thermocast spa emergano carenze nel rispetto dei principi di cui al presente Codice di Condotta, Thermocast  si riserva la facoltà di chiedere al Fornitore l’attuazione di piani di rimedio; in caso di gravi e reiterate violazioni Thermocast  si riserva ogni azione utile a tutela della propria immagine e reputazione.
Qualunque comportamento non conforme ai princìpi sopra menzionati così come al Codice Etico o a norme di legge deve essere segnalato, anche anonimamente alla Thermocast Spa
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